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ACTA NÚM. 11/19 

 

ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL, 

CELEBRAT EL DIA QUINZE DE JUNY DE DOS MIL DÈNOU 

 

A la Ciutat de Sagunt, el dia quinze de juny de dos mil dènou, a les 12 hores i 5 minuts, 

es reuneixen al Saló de Sessions de la Casa Consistorial, a fi de celebrar la sessió 

extraordinària de constitució de l’Ajuntament i elecció de l’alcalde, segons que estableixen els 

articles 195 i 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General 5/1985, de 19 de juny, i 

amb les modificacions que l’afecten actualment vigents, els regidors i les regidores 

proclamats electes següents: 

    

Sr. Darío Moreno Lerga 

Sra. María José Carrera Garriga 

Sr. Javier Raro Gualda 

Sra. Gloria María Parra Calero 

Sr. Francisco Alejandro Sotoca Ruiz 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Sr. Francisco Javier Timón Saura 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 

Sra. María Asunción Moll Castelló 

Sr. Josep María Gil Alcamí 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sra. Maria Josep Soriano Escrig 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillén Juliá 

Sra. Pilar Berna García 

Sr. Cosme José Herranz Sánchez 

Sra. Carolina Fuertes Gallur 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sr. Roberto Rovira Puente 

Sr. Salvador Montesinos Zamorano 

Sr. Raúl Castillo Merlos 

Sr. Alejandro Vila Polo 

 

Assistits pel secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr. Sergio 

Pascual Miralles, a fi de celebrar la sessió extraordinària del Ple de la Corporació, en primera 

convocatòria. 

 

1. CONSTITUCIÓ DE LA NOVA CORPORACIÓ MUNICIPAL. EXPEDIENT 

204050D. 
El secretari general pren la paraula saluda les autoritats, regidors i regidores electes, 

senyors i senyores presents en aquest Saló de Plens, i explica a continuació que, com a 

resultat de les eleccions del 26 de maig cal constituir del nou Ajuntament com a Govern i 

Administració del municipi de Sagunt per al mandat 2019-2023. 

 

L’ordre del dia d’aquesta sessió constitutiva ha sigut prèviament notificat a tots els 

regidors i regidores electes i degudament proclamats per la Junta Electoral de Zona. Les 

credencials de regidors electes, igualment emesos per la Junta Electoral de Zona, han sigut 
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oportunament presentades en la Secretaria General de l’Ajuntament. L’art. 195.1 de la Llei 

Orgànica 5/1985, de 19 de juliol, de Règim Electoral General, i l’art. 37.1 del Reial Decret 

Legislatiu 258/1986, de 26 de novembre, pel qual s’aprova el reglament d’organització i 

funcionament del Règim Jurídic de les Entitats Locals, estableix el procediment que s’ha de 

seguir en aquest acte. 

 

Assenyala el primer dels preceptes al·ludits: «Les Corporacions Municipals es 

constitueixen en sessió pública el vinté dia posterior a la celebració de les eleccions, llevat 

que s’haguera presentat recurs contenciós electoral contra la proclamació dels regidors 

electes, que es constituiria quaranta dies després de les eleccions. A tal fi, es constitueix una 

Mesa d’Edat integrada pels elegits de major i menor edat, presents en l’acte, actuant com a 

secretari el que ho siga de la Corporació. La Mesa comprova les credencials presentades i les 

acreditacions de la personalitat dels electes segons les certificacions que a l’Ajuntament 

haguera remés la Junta Electoral de Zona. Realitzada l’operació anterior, la Mesa declararà 

constituïda la Corporació si concorren, com és el cas, la majoria absoluta dels membres 

electes». En termes semblants es pronuncia l’article esmentat del Reglament d’Organització, 

Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. Així, doncs, comprovada la personalitat 

dels electes resulta que la Mesa d’Edat a la qual es refereixen els articles citats, està 

constituïda per la Sra. Pilar Barna García com a regidora electa de major edat i la Sra. 

Carolina Fortes Gallur com a regidora electa de menor edat. Les regidores referides es troben 

a la meua dreta i passaran a constituir-se en Mesa d’Edat i presidiran la sessió. Cedisc, per 

tant, la paraula a la Sra. Pilar Berna García com a regidora de major edat, que presideix la 

Mesa d’Edat. 

 

La presidenta de la Mesa d’Edat, Sra. Berna, diu: 

Bon dia, segons ha indicat el Sr. Secretari General, declare constituïda la Mesa d’Edat. 

Així, doncs, comprovades les credencials presentades pels regidors electes, expedides per la 

Junta Electoral de Zona i acreditada la seua personalitat, certificada per part del secretari 

general, i el compliment per part dels electes de l’obligació de presentar les declaracions 

corresponents en el Registre d’Interessos tal com exigeix l’art. 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 

d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, seguint el model aprovat pel Ple de la 

Corporació en la sessió de 24 de febrer de 2011, i comprovada per Diligència que obra en el 

meu poder la preparació de l’arqueig extraordinari i la situació dels béns municipals en la 

legislació vigent, procedirem a la constitució de la Corporació. Els tràmits a seguir estan 

regulats en la legislació vigent, preceptes que llegirà el secretari general per a, a continuació, 

després del jurament o promesa de la Mesa d’Edat, prendre jurament o prometre a tots els 

regidors electes presents en la sessió. Concedisc, doncs, la paraula al Sr. Secretari General a fi 

que faça l’explicació dels tràmits que cal seguir per a constituir la Corporació. 

 

 El secretari general diu: 

Constituïda, per tant, la Mesa d’Edat, i atenent que l’art. 180 de la Llei Orgànica de 

Règim Electoral General indica que en el moment de prendre possessió i per a adquirir la 

plena condició dels seus càrrecs, els candidats electes han de jurar o prometre acatament a la 

Constitució, i tenint constància del degut compliment dels altres requisits establits en les lleis 

i reglaments d’aplicació, procedisc en aquest moment al jurament o promesa de fidel 

compliment del càrrec de regidor, lleialtat al Rei i acatament i defensa de la Constitució com a 

norma fonamental de l’Estat. El Reial Decret al·ludit assenyala que en l’acte de presa de 

possessió de càrrecs i funcions públiques en l’Administració, qui haja de donar possessió 

formularà al designant la següent pregunta: ¿Jureu o prometeu per la vostra consciència i 

honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor amb lleialtat al Rei i guardar i 

fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat? Aquesta pregunta serà 

contestada per qui haja de prendre possessió amb una simple afirmació. La fórmula anterior 
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podrà ser substituïda pel jurament o promesa prestat personalment per qui prendrà possessió 

de complir fidelment les obligacions del càrrec, i a aquest efecte en el faristol que es troba en 

el centre de la sala tenen la fórmula de jurament en els dos idiomes oficials de la Comunitat 

Valenciana. 

En primer lloc, prendran possessió del càrrec les regidores electes que integren la Mesa 

d’Edat constituïda, fent-ho primer la presidenta i seguidament la regidora de menor edat que 

completa la Mesa, i a continuació ho faran la resta de regidors i regidores electes. La pregunta 

a formular, com hem dit, en el cas de la presidenta de la Mesa d’Edat, la farà aquest secretari, 

i a la vocal de la Mesa d’Edat la farà la presidenta. Seguidament, per fer el jurament de la 

resta de regidors es farà una crida per ordre alfabètic. 

 

A continuació, prenc jurament: 

 

Secretari: Sra. Pilar, ¿jura o promet per la seua consciència i honor complir i fer 

complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer 

guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat? 

Jure per la meua consciència i honor, i també promet treballar per i per al meu poble, perquè 

més prompte que tard tinga ajuntament propi. El Port existeix. 

 

En segon lloc, la Sra. Carolina. Sra. Carolina: Jure per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb 

lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat, i jure 

treballar fidelment tots i cadascun dels meus dies com a regidora per fer del meu poble, el 

Port, un lloc millor. 

 

Presidenta de la Mesa: Fem ara l’ordre de crida: 

Sra. Natalia Antonino Soria: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sra. Davinia Bono Pozuelo: Jure per la meua consciència i honor complir fidelment les 

obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i 

fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sra. María José Carrera Garriga: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr.  Raúl Castillo Merlos: Bon dia, promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr. Josep F. Fernández Carrasco: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat a les 

institucions, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i ser 

sempre fidel al poble valencià. 

 

Sr. Josep Maria Gil Alcamí: Promet per la meua consciència i honor complir fidelment 

les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat a les 

institucions, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i ser 

sempre fidel al poble valencià. 
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Sr. Manuel González Sánchez: Bon dia, promet per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb 

lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat; i jure 

seguir amb la mateixa lleialtat i determinació que he fet fins ara o amb la que he continuat fins 

ara defensant que el meu poble, el Port, arribe algun dia a la plena municipalitat. Crec, 

disculpe Sra. Presidenta, crec que és fonamental el respecte a les idees i promet respectar a la 

resta de regidors d’aquest Ajuntament. Res més. 

 

Presidenta de la Mesa: No estem en cap pati d’escola; per favor, açò és una cosa molt 

seriosa. Per favor, perdone, fins que no hi haja silenci. Quan ho creguen convenient, seguim. 

 

Sr. Juan Antonio Guillén Juliá: Jure per la meua consciència i honor complir fidelment 

les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar 

i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat, i jure defensar els interessos i 

la voluntat dels meus conciutadans, els portencs. 

 

Sr. Cosme José Herranz Sánchez: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat; i això sí que ho 

jure: lluitar per defensar els senyals d’identitat del Port greument marginats i dir ben alt i ben 

clar ací que estic orgullós de ser portenc. Visca el Port! 

 

Sra. Asunción Moll Castelló: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat a les 

institucions, guardar i fer guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de 

l’Estat, i ser sempre fidel al poble valencià. 

 

Sr. Salvador Montesinos Zamorano: Bon dia, jure per la meua consciència i honor 

complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb 

lleialtat al Rei, guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

Gràcies. 

  

Sr.  Darío Moreno Lerga: Promet per la meua consciència i honor complir fidelment 

les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar 

i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco: Jure per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sra. Gloria Mª Parra Calero: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora, de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr. Javier Raro Gualda: Promet per la meua consciència i honor complir fidelment les 

obligacions de càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i 

fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

El secretari general al Sr. Roberto Rovira Puente: Jure o promet per la seua 

consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament 

de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental 
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de l’Estat. Per la classe treballadora, i com a ciutadà partidari d’un model republicà, federal, 

solidari i laic, sí, promet. 

 

Sra. María Isabel Sáez Martínez: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat de dret. 

 

Al Sr. Guillermo Sampedro Ruiz, li pregunta el secretari general: ¿Jura o promet per la 

seua consciència i honor complir fidelment i fer complir les obligacions del càrrec de regidor 

de l’Excel·lentíssim Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 

Constitució com a norma fonamental de l’Estat? Per imperatiu legal, promet. 

 

Sra. Maria Josep Soriano Escrich: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament de Sagunt, i guardar i fer 

guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. I per sempre, ser fidel al poble 

valencià. 

 

Sr. Francisco Alejandro Sotoca Ruiz: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat a les 

institucions i guardar i fer guardar la Constitució com a norma superior i fonamental de 

l’Estat, i assumint la veu del meu poble. Allò que val és la consciència de no ser res si no s’és 

poble. Gràcies. 

 

Sr. Francisco Javier Timón Saura: Promet per la meua consciència i honor complir 

fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al 

Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sr. Alejandro Vila Polo: Jure per la meua consciència i honor complir fidelment les 

obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i 

fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Sra. Pilar Barna: Havent-se donat compliment al que es disposa en la normativa legal, 

aquesta Mesa declara constituït l’Excel·lentíssim Ajuntament de Sagunt, sorgit de les 

eleccions locals celebrades el passat 26 de maig de l’any en curs per al mandat 2019-2023. 

 A la vista de tot l’exposat, queda constituïda la Corporació Municipal. 
 

 

2. ELECCIÓ DE L’ALCALDE. EXPEDIENT 210149Z 
 

El secretari general explica: 

Constituïda la Corporació, l’elecció de l’alcalde ve regulada en l’art. 196 de la Llei 

Orgànica del Règim Electoral General en els següents termes: «En la mateixa sessió de la 

constitució de la Corporació es procedeix a l’elecció de l’alcalde, d’acord amb el següent 

procediment: poden ser candidats tots els regidors que encapçalen les seues llistes 

corresponents; si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors, és proclamat 

electe. Si cap d’ells obté aquesta majoria, és proclamat alcalde el eegidor que encapçale la 

llista que haja obtingut un major nombre de vots populars en el corresponent municipi. En cas 

d’empat, es resoldrà per sorteig, últim supòsit que lògicament no pot produir-se. 

 



 6 

De conformitat amb allò determinat en l’art. 97 del Reglament Orgànic Municipal, que 

desenvolupa els articles 101 i 102 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual 

s’aprova el Reglament Organització, Funcionament del Règim Jurídic de les Entitats Locals, 

llevat que algun grup sol·licite la votació nominal o secreta, cosa que no s’ha produït, el 

sistema de votació serà l’ordinari, a mà alçada, de manera que proclamats els candidats a 

l’Alcaldia es dirà a cadascun d’ells, començant amb el de menor nombre de vots obtinguts en 

les eleccions celebrades al maig passat. Si algun d’ells obté la majoria absoluta del nombre 

legal de membres de la Corporació, és a dir, 13 vots, serà proclamat alcalde. Si no és així, 

quedarà proclamat alcalde el candidat que encapçale la llista que haja obtingut un major 

nombre de vots populars. 

 

La presidenta de la Mesa, Sra. Berna, diu: Segons ha indicat el Sr. Secretari General, 

procedirem a la crida dels possibles candidats a l’Alcaldia, començant per qui ha obtingut el 

menor nombre de vots populars. Els recorde que disposen d’un temps màxim de cinc minuts 

per fer la seua exposició. 

 

El regidor de Vox, Sr. Alejandro Vila Polo, diu: Hola, bon dia. M’agradaria donar les 

gràcies a tots els assistents per vindre a aquest acte, però sobretot donar les gràcies també a 

tots els nostres votants, els nostres afiliats i familiars. Ja que hui estem ací per tota la seua 

confiança, esforç, treball, dedicació i ànims que ens heu aportat i transmés. Sense vosaltres no 

hauria sigut possible aquest grandíssim dia. Vull comunicar als nostres votants que la 

directiva de Vox Valencia i Vox Sagunto ens sentim molt satisfets amb els resultats obtinguts, 

ja que hem tingut escassos 20 dies per a preparar la campanya des que ens van confirmar que 

ens podíem presentar a les eleccions municipals. Ens hem gastat uns 1.500 euros en la 

campanya, ja que hem hagut d’aportar-ho de les nostres butxaques; hem hagut de fer-ho tot 

des de zero. Però tot esforç ha valgut la pena, i ara vos faig una pregunta: si en 20 dies sense 

mitjans econòmics, ni materials, ni personals, hem aconseguit un regidor, dins de quatre anys 

què és el que podrem aconseguir? Vull deixar clara una cosa: Vox ha vingut ací per a quedar-

se, ha vingut per a posar sentit comú a l’Ajuntament, en els plens, en les comissions i en els 

projectes. Vox no consentirà que els plens siguen com un pati de col·legi, on no s’aproven 

projectes per l’únic fet de quin partit els presenta. Vox tindrà present si aquest projecte 

afavoreix el ciutadà o no. Vox vetlarà pel ciutadà i pel municipi fent propostes i projectes; 

nosaltres exigirem que quan es presente un projecte es comunique i s’informe correctament de 

la viabilitat que té aquest projecte, del cost que té el seu manteniment, perquè Sagunt ha de 

generar, no solament crear. Si creem però no generem, anem abocats al declivi. Sagunt està 

amb un deute de quasi 40.000.000 d’euros, i fa quatre anys en teníem uns 27.000.000. No 

permetrem que el deute continue pujant, perquè al final el pagarem tots: nosaltres, els nostres 

fills, els nostres familiars, i no crec que això ho vulga ningú. Els veïns de Sagunt han 

d’entendre que Vox vetlarà per igual en tots els nuclis, barris i urbanitzacions del terme 

municipal de Sagunt. Tots paguem els nostres impostos, tots contribuïm i hem fet gran aquest 

municipi. Amb la qual cosa tots mereixem els mateixos drets i els mateixos serveis; no entrem 

en guerres internes. Molts de vosaltres teniu familiars i amics que viuen a Sagunt, al Port, a 

Baladre, a Almardà, a Corinto, a Monestirs, en tot el terme municipal de Sagunt. De veritat 

voleu privar o reduir els drets i els serveis dels vostres familiars i amics? La unió fa la força. 

Sagunt és un municipi únic, té muntanya, platja, turisme, cultura i esport. Unim les forces i 

vetlem per donar un bon servei equitatiu a tot el municipi. Si ens unim podrem fer de Sagunt 

un municipi millor, i és la nostra intenció i ho aconseguirem, encara que ens hàgem de deixar 

la pell en això. Vull afegir que tenim tots els programes dels partits polítics que hui es troben 

en aquesta sala. Què vull dir amb això? Que no oblidem els seus programes. Que si han posat 

que volen reduir l’IBI, volem veure com ho compleixen; si han posat que volen millorar la 

neteja, volem veure com ho compleixen. I dir-li al pròxim equip de govern que estarem ací 

per a recordar-li-ho, perquè els veïns estem farts que ens venguen fum. Que en campanya es 
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treballa molt, però al llarg de l’any no es treballa ni una quarta part del que es fa en campanya. 

Volem que eixa intensitat que es té en campanya es mantinga durant tot l’any, i si així ho fan 

Vox Sagunto serà el primer a felicitar l’equip de govern, siga del partit que siga. I per a 

finalitzar, ho remarque: Vox ha vingut per a posar sentit comú, ha vingut per a fer les coses 

ben fetes, i encara que a algun li dolga i li pese, Vox ha vingut per a quedar-se. Aquest dia és 

un dia molt gran per a Vox i per a Sagunt. És el principi d’un llarg camí amb molt de treball 

per davant. Moltes gràcies. 

 

El regidor de Ciudadanos, Sr. Salvador Montesinos, diu: Bon dia, bon dia, a la Mesa 

d’Edat, Sra. Pilar Berna, Sra. Carolina Fortes, companys i companyes de Corporació, al 

secretari Sr. Emilio Olmos, a l’interventor Sr. Sergio Pascual Miralles, a tots els treballadors i 

treballadores d’aquesta casa, a tot el públic en general; molt bon dia i gràcies per assistir i 

compartir aquesta nova singladura 2019-2023. Al nou equip de govern que eixirà hui amb el 

Partit Socialista al capdavant, a qui em dirigisc amb el màxim respecte i donant-los 

l’enhorabona i felicitació. Pensem que s’ha perdut l’oportunitat de poder gestionar els 

interessos, les polítiques i els acords importants d’aquesta ciutat amb un altre tarannà 

completament diferent del d’aquests quatre anys. Possiblement, és la política continuista amb 

polítiques excloents que governa només per a una part de la ciutat i no per a tots els ciutadans 

com havia de ser; repetisc, és una oportunitat perduda. Poder haver oxigenat l’ambient 

municipal, haver donat una altra energia i un altre compromís amb altres persones i altres 

grups polítics diferents. El Botànic, i el PSOE de Sagunt, han triat de companys de viatge el 

nacionalisme i el comunisme. Evidentment, cadascú tria, i és molt respectable, encara que no 

ho compartim. Quede constància que nosaltres vam obrir la mà al Partit Socialista perquè 

poguera canviar la dinàmica actual, però queda clar que ha decidit el Botànic, el Pacte del 

Botànic. Aquest pacte, com a molt, obeeix als interessos de València del Botànic, i no als dels 

saguntins i portencs o portenques i saguntines. No obstant això, nosaltres sempre tindrem la 

porta oberta per a poder donar la volta a aquest estil de govern, encara que dubtem molt que 

s’arribe a produir aquesta situació, perquè les nòmines dels regidors uneixen molt i eviten que 

es prenguen millors decisions. Per part nostra, tinguen la completa seguretat que en aquells 

temes d’interés general en benefici de la nostra ciutat, com per exemple treballar per a 

millorar la patètica situació de barris marginats, poder baixar els impostos dels ciutadans de 

Sagunt, polítiques de tranquil·litat i pau social per a inversors i per a les empreses existents, 

com la supervivència de Lafarge, consolidar el prestigi, la importància i el potencial que té el 

nostre port comercial, afermar més si pot ser… 

Afermar més el nostre Consell Agrari i la defensa dels interessos dels nostres 

agricultors on faça falta, Sagunt Patrimoni de la Humanitat per la Unesco, la neteja i el 

manteniment de la nostra ciutat etc., etc., en tots aquests temes d’interés general de sentit 

comú i molts més, no ho dubten, tindrà el nostre màxim suport. En cas contrari, si han de ser 

quatre anys com aquests que acabem de passar, tindran la nostra més enèrgica oposició. No 

oblidem que hui estem ací 25 regidors perquè els ciutadans ens han triat per a treballar pels 

interessos de la nostra ciutat. Oposició constructiva, no ho dubten, però hui, també entre 

moltes altres coses, és un dia d’il·lusions, d’alegries, de projectes en comú il·lusionadors, de 

celebracions i sobretot de l’arrancada d’una legislatura apassionant, amb molts reptes. La 

nostra il·lusió i obligació és que no es pare quatre anys més aquesta ciutat; no ho podem 

permetre. El nostre compromís, des de Ciudadanos amb el meu company Raúl Castillo i jo, 

vos prometem entrega, sacrifici, il·lusió i escoltar a tots i a totes. Moltíssimes gràcies i molta 

sort. 

 

El regidor d’EUPV, Sr. Guillermo Sampedro Ruiz, diu: Bon dia, jo soc un d’eixos 

companys de viatge comunistes, amb banyes i cua i que es mengen xiquets, i ací estem els 

comunistes. En Esquerra Unida continuarem treballant perquè eixos 2.800 votants que 

confiaven en nosaltres fa unes setmanes no se senten defraudats i defraudades, i també tenim 
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la responsabilitat des d’Esquerra Unida que eixos altres 1.700 votants d’esquerres que es van 

quedar sense veu en aquest Ajuntament i en aquest ple tinguen la seua veu i la seua 

representació. Volia donar les gràcies a la meua gent, a la gent d’Esquerra Unida, companys i 

simpatitzants que han vingut, a la meua parella, que és la persona més meravellosa del Port de 

Sagunt i que em suporta, i a les meues filles, que no han vingut perquè si les meues filles 

venen, doncs segurament aquest ple l’hauríem de clausurar. Treballarem perquè aquest 

municipi continue sent una ciutat d’esquerres, governada des de valors progressistes i des de 

la defensa d’allò públic, i més en aquests temps foscos i estranys. Tenim l’obligació d’aquest 

ajuntament de ser útils a la classe treballadora d’aquest poble, i sobretot a aquella gent que 

pitjor ho està passant amb una crisi que, entenem, ja dura massa temps. Hem de ser co-

ajuntament, com deia, garantia de serveis i garantia d’unes polítiques d’esquerres per i per a 

les persones. Per això, i per complir un acord programàtic útil per a aquesta ciutat i per a la 

majoria de la població, els dos regidors d’Esquerra Unida ens posem a la disposició del nou 

equip de govern, un suport que no és un xec en blanc i que sempre anirà en funció d’eixe 

acord programàtic que hem acordat. Amb molts projectes per rematar que venen de la 

legislatura que hui acaba i amb molts projectes per iniciar en aquesta legislatura que hui 

comença, amb la defensa del públic sempre per davant i seguint, remunicipalitzant i 

continuant generant ocupació de qualitat, apostant per la SAG com un dels motors d’aquest 

Ajuntament, fent polítiques feministes, sostenibles i buscant ser eixa ciutat diversa, de serveis, 

de la cultura, del patrimoni, de la indústria clàssica, de la indústria logística, del turisme o de 

l’agricultura. I ara tenim pes, per sort per a nosaltres; tenim pes en Esquerra Unida, també en 

la Generalitat Valenciana en eixe govern de comunistes i de no sé què més han dit per ací, i 

potser també tinguem pes en el Govern Central amb la meua benvolguda companya Roser, i 

seguirem, que no hi haja cap mena de dubte, exigint solucions als problemes crònics 

d’aquesta ciutat, que només es resolen a Madrid i a València. En resum, que hem tancat un 

programa de govern, que tractarem de complir al màxim sense defraudar la gent que ha 

confiat en nosaltres i que vol que Sagunt continue sent una ciutat d’esquerres. Gràcies. 

 

A continuació, el regidor del PP, Sr. Sr. Sergio Ramón Muniesa, diu: Bon dia, moltes 

gràcies, Sra. Presidenta. Hui, en aquest Ple d’Investidura, vull centrar-me en els motius pels 

quals el Grup Popular sí que presentarà la seua candidatura a la investidura, perquè no 

sorprendrem si el que plantegem és un programa polític factible, realista, un programa de 

govern que es fonamenta a ajustar les nostres despeses al que realment ingressem, i garantir 

com a prioritat la qualitat de vida dels nostres veïns; una ciutat d’oportunitats, una ciutat més 

segura, més neta, més verda i més habitable. Cal propiciar que la nostra ciutat recobre la 

senda que ens permeta avançar, millorar, i que cal reprendre amb la idea de retornar amb més 

serveis i més reducció d’impostos els esforços que han realitzat els nostres ciutadans. Sempre 

hem donat mostres de saber buscar el bé comú, de tendir la mà a totes les opcions polítiques a 

l’hora de participar en el govern, de conjuminar esforços, sense deixar d’inici a ningú fora per 

qüestions ideològiques. La gent ens vota per a governar. Quan parlem del bé de la ciutat, de 

créixer, d’avançar, d’enfortir-nos, tots comptem, i això, per desgràcia, no tots ho tenen clar, i 

n’hi ha qui no vol sumar. Mai ens hem negat a comptar amb altres grups per a governar; 

sincerament, crec que ens uneixen més coses de les que ens separen quan es tracta 

d’aconseguir acords necessaris per al bé de la nostra ciutat, i eixa és la nostra manera de 

pensar. Per això presente la meua candidatura, amb la voluntat de conjuminar esforços, 

d’unificar voluntats, que tinguen per objectius actuar, millorar la ciutat, facilitar la vida de les 

persones i garantir com fins ara serveis públics a tots, però sobretot als qui més ho necessiten. 

Si es treballa en eixa línia, ens trobaran. Però això no és només una apreciació; són fets 

confirmats per dades econòmiques que avalen la nostra gestió quan hem tingut la 

responsabilitat del govern i que han comportat avanços tant qualitatius com quantitatius. En 

aquesta legislatura que ha finalitzat hem trobat a faltar que l’objectiu fora l’estabilitat tant 

econòmica com social. El conflicte permanent no és la solució: escoltar els veïns, posar 
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mecanismes perquè els funcionaris puguen realitzar correctament el seu treball i el seu 

acompliment; un govern que siga capaç d’oferir estabilitat, que genere seguretat, confiança, 

tranquil·litat i garantia perquè la nostra ciutat cresca i siga un referent sense competència, no 

solament en la Comunitat sinó en tot el marc nacional. Sense oblidar el local, la prestació de 

serveis, donar resposta a les necessitats del dia a dia és la labor d’un govern. Pagar al dia, que 

els superàvits siguen fruit de la bona gestió i no de la ineficàcia, reduir deute i amb això tindre 

més recursos per a millorar la vida dels veïns, reduir impostos, millorar els nivells de 

transparència. Són millores qualitatives que han de ser tingudes en compte per qualsevol 

govern com a manera de millorar la relació Ajuntament i veïns. Ara cal millorar l’eficiència i 

l’eficàcia dels serveis públics, arribar a més en menys temps. L’objectiu és millorar la ciutat, 

l’atenció a les persones, la seua manera d’atendre’ls, formar-los, oferir-los oportunitats 

d’ocupació i millorar el benestar. Són raons per a presentar la meua candidatura, que l’avala i 

la fonamenta un legítim dret a poder continuar posant en marxa eixes polítiques. En resum, 

volem aconseguir un Ajuntament amb superàvit, amb menys deute, amb menys impostos i 

més serveis. Els reptes, no li’ls negaré, són complicats, estan per resoldre i segur que se 

n’afegiran altres, i amb el mateix esforç o més que fins hui si fera falta i amb sentit comú ho 

solucionarem. Eixa és la responsabilitat per a la qual els nostres veïns han confiat en 

nosaltres: tenim experiència per a afrontar els reptes del futur i resoldre’ls, i ganes per a 

aconseguir noves metes. Vam tindre, tenim i hem de tindre en ment que hem de propiciar la 

generació d’ocupació i potenciar les polítiques de formació. Cal recuperar eixa senda que 

afavorisca la implantació de petites i grans empreses i infraestructures tan necessàries a la 

nostra ciutat, com a generadores de riquesa estable en el nostre municipi. I encara que n’hi ha 

qui no pensa com nosaltres, continuarem lluitant perquè això es produïsca, per a donar suport 

a les que estan i a les que puguen vindre. Som una ciutat industrial sense complexos, i hui 

també som turística, amb les seues potencialitats patrimonials, històriques, industrials, 

naturals i culturals que hui són una realitat que necessiten millorar, i que juntament amb els 

nous sectors comercials, el suport a allò tradicional i a l’agricultura han de ser font de 

generació de riquesa i ocupació a la nostra ciutat. Som un grup que sempre ha buscat el diàleg 

i el consens per a perfeccionar els acords; així som. Sempre està en el nostre ànim buscar la 

millor opció que possibilite l’avanç en la qualitat de vida dels nostres veïns, i així seguirem 

treballant sense descans per la nostra ciutat. En eixa línia ens trobaran. Moltes gràcies. 

 

Concedida la paraula al regidor d’Iniciativa Porteña, Sr. Manuel González Sánchez, 

manifesta: Bé, si recordeu el nostre lema de campanya, era molt clar: el Port decideix, i el 

Port sempre decideix com és la composició d’aquest Ple. Pràcticament 17-18 dels regidors 

que hi ha ací són decidits en les taules de votacions del Port. I en aquest cas hem sigut votats 

per la majoria dels portencs i portenques. Ells han depositat la seua confiança en Iniciativa 

Porteña i la nostra obligació, per tant, és assumir la responsabilitat d’escometre aquelles 

qüestions que hem promés al llarg de la campanya electoral i de tota la passada legislatura. 

Eixa és la nostra obligació i així ho hem reflectit en l’única reunió amb un hipotètic pacte, que 

es va celebrar amb el Partit Socialista. És veritat que nosaltres tenim una ideologia o un pla 

final que no comparteixen la resta de formacions que hi ha en aquest municipi, i eixa és 

l’excusa que ens han donat per evitar que hui poguérem vindre ací a votar a favor de la 

candidatura de Darío Moreno. 

No obstant això, he de dir que eixes excuses no són reals, ja que Iniciativa Porteña des 

del primer moment el que ha dit en eixa taula, i ho hem dit per activa i per passiva, és que en 

aquests moments hi ha altres prioritats; no se’ns pot fer renunciar a la nostra manera de 

pensar, nosaltres no ho farem. Però sí que es poden deixar a un costat les qüestions que en 

aquest moment són menys prioritàries i escometre aquelles altres a les quals Iniciativa Porteña 

s’ha posat a favor en eixa taula de portar avant. Hem parlat de qüestions tan bàsiques per als 

ciutadans com la neteja, com l’asfaltatge de carrers, com tots eixos projectes que estan parats 

de manera inexplicable i que compten amb finançament, tant a nivell municipal com d’altres 
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institucions. Iniciativa Porteña ha posat damunt de la taula la seua mà: no hem demanat ni 

llocs, no hem demanat ni alliberats, i no veiem per quin motiu se’ns ha exclòs, almenys de 

moment, de la possibilitat d’entrar en un hipotètic equip de govern. Ací no basta la bona 

voluntat: ací juguen altres estratègies que als partits locals com el nostre potser se’ns escapen, 

però he de deixar ben clar que la nostra voluntat ha sigut molt clara: servir als ciutadans, sense 

perjudicar ni als d’un nucli ni als d’un altre. Nosaltres hem demanat que es deixe de 

discriminar al Port, però en absolut hem parlat de discriminar a ningú. Parlem d’igualtat i de 

polítiques que beneficien els ciutadans de tot el municipi. Eixa ha sigut la nostra oferta, eixa 

és la nostra oferta: oferir la nostra gent. Mantenim un equip de gestió que podria ajudar a 

desembossar aquest Ajuntament, però a Iniciativa Porteña no li han donat l’oportunitat. Això 

ho hauran d’explicar els qui governaran. D’altra banda, atés que tenim la responsabilitat de 

representar els nostres votants i ells ens han donat res menys que un vint per cent dels 

regidors d’aquest ple, presentem la nostra candidatura, insistisc, encara que ens hauria agradat 

haver arribat a un acord i haver ajudat precisament a desembossar la situació en què ens 

trobem. Mantenim la mà oberta, però no girarem la cara i no serem tan durs com ho serem en 

les crítiques a l’equip de govern quan ho faça malament. Jo el que demane des d’ací és que 

gestioneu, que no discrimineu, que respecteu el topònim del nostre poble, que respecteu la 

identitat dels portencs i que tingueu molt clar el senyal que s’ha enviat del Port. Som els més 

votats al nucli del Port, no ho oblideu, perquè sinó dins de quatre anys ho lamentareu. Res 

més, gràcies. 

 

A continuació, el regidor de Compromís, Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco, diu: 

Bon dia a tots i a totes, Sra. Presidenta. En primer lloc, evidentment hem de donar les gràcies 

com toca a totes les persones que han confiat en Compromís, que és la segona força més 

votada de tot el municipi i que suposa que cinc mil i escaig de vots, i evidentment el que 

suposa la consolidació d’un projecte que va nàixer de manera molt humil i que a poc a poc 

amb treball, coherència i esforç ha anat entrant en les institucions, a nivell municipal, a nivell 

autonòmic i fins a l’Estat i a nivell de Parlament Europeu. Ha sigut un treball dur en què les 

persones es deixen la pell. Vull aprofitar l’ocasió també per a agrair a la meua família, per 

eixos moments de tensió i de no estar amb els teus; és molt important, jo sempre m’he sentit 

molt recolzat per la meua dona i la meua filla, i per això és el més important, evidentment 

com per a qualsevol persona. També eixes mostres d’afecte que la gent em transmet al carrer i 

que suposen d’alguna manera, diria, saber que almenys hi ha molta gent que pensa que ho fas 

bé, que els atens, que les persones sempre estan a prop i eixa proximitat és absolutament 

fonamental en política; les persones, per damunt de qualsevol altra consideració. Mireu, 

aquesta és una legislatura (ací s’han fet afirmacions, totes molt respectables; hui penjava en el 

Facebook una reflexió sobre la incapacitat que moltes vegades tenim d’escoltar els altres, 

sembla que pensem en grups que hi haja com unes barreres infranquejables, i que són 

evidents: a vegades ens neguem simplement per continuar la marxa d’un grup i així és difícil 

de portar consensos i d’arribar a acords). La realitat és que en aquesta legislatura passada no 

hi ha hagut conflictes rellevants i a més ací els acords, en el Ple, s’han aprovat per immenses 

majories. Si férem un repàs de tots els punts que s’han tractat en el Ple, observaríem com la 

tònica general ha sigut l’acord per unanimitat o per majoria. I, d’altra banda, és innegable que 

l’avanç ha sigut extraordinari en el terreny econòmic, en el terreny de l’ocupació, en el terreny 

del turisme, en el terreny del patrimoni; és a dir, hem sigut capaços de situar Sagunt en el 

mapa. I ho hem fet des de l’estabilitat, des del diàleg, des de la generositat. És difícil governar 

aquest Ajuntament amb tanta pluralitat, que, d’altra banda, és també molt legítim. Quatre 

equips en un mateix govern suposa un esforç no exempt de tensions, de problemes, de 

discussions, però on al final es busca el diàleg, es busca el consens i es busca l’acord. Això ha 

suposat tindre tres pressupostos seguits aprovats en un Ajuntament que no els aprovava des de 

l’any 2009. Eixa estabilitat a la nostra ciutat és absolutament necessària. Com també és 

necessari tindre un model de ciutat que estiga consensuat i que ens porte cap al futur; anar cap 
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al passat no porta a cap lloc. Ací compartim un model de ciutat que està escrit, que està 

confirmat, que és majoritari i que recolzen les persones, la majoria, hagen nascut on hagen 

nascut i visquen on visquen. Eixe és el model compartit de ciutat que, d’una banda, respecta 

la pluralitat, que respecta la diversitat, però que entén que el futur es construeix a base de la 

unió que és el que ens està donant la força d’una oferta que és plural en tots els àmbits. Eixa 

ciutat que hem dit de la pedra i del ferro. Eixa ciutat que té una història llarga, dilatada, que té 

punts en comú. Som un poble lluitador i, per tant, això ha de ser el que ens unisca a tots. Quin 

ha de ser el futur d’aquesta ciutat? Jo crec que el futur d’aquesta ciutat passa per continuar 

amb aquestes polítiques de progrés, de cohesió social, de defensar el que és públic, de buscar 

oportunitats per a totes les persones, per als treballadors, per a les treballadores, per als 

xiquets, per a les persones majors, un model de benestar que té un reflex en el Botànic. El 

Botànic és un govern que s’acaba de constituir per tres forces polítiques que estan 

representant la majoria dels valencians i les valencianes. I Sagunt no és una altra cosa que un 

reflex d’eixa majoria, i els resultats electorals són exactament els mateixos que s’han donat, i 

per tant el govern de la ciutat hauria de reflectir també la mateixa composició i les mateixes 

polítiques de defensa del treball, de defensa de la igualtat, de defensa de la justícia, de defensa 

del medi ambient, que és una de les parts que està més present en els programes polítics, i en 

el programa de govern. Ací hem demostrat que som capaços de parar els peus als poders que 

no estan representats políticament. Això és molt important. Ací representem la majoria de les 

persones; de fet, de les persones que votaren. Ací està la Sobirania del poble i, per tant, no hi 

ha cap poder que puga des de fora desestabilitzar. 

Nosaltres ens comprometem a continuar i consolidar aquestes polítiques estiguem on 

estiguem, i de fet nosaltres no presentem candidatura i esperem que es conforme un govern de 

progrés, fort i que continue buscant el millor per a la nostra ciutat. Moltes gràcies. 

 

El regidor del PSOE, Sr. Darío Moreno, diu: Moltes gràcies, presidenta. Gràcies, 

autoritats, regidors, companys i companyes de corporació. Gràcies també a la ciutadania de 

Sagunt, família, amics i amigues que hui han vingut a viure un moment tan important per a la 

democràcia amb nosaltres i enhorabona als regidors i regidores de la Corporació municipal. 

Hui presente la meua candidatura a l’Alcaldia de Sagunt amb la responsabilitat 

d’haver sigut la força més votada. El Partit Socialista ha sigut sempre motor i palanca de 

canvis importants en aquest Ajuntament. Hem sigut testimonis i participants de la 

transformació d’aquesta ciutat, i així, el passat 26 de maig, ho van reconéixer majoritàriament 

els veïns i les veïnes de la nostra ciutat. Ells i elles ens van tornar a atorgar la seua confiança. 

Els set mil vots que vam obtindre han fet que hui el partit socialista haja decidit fer un pas 

avant i proposar-se amb la força política que vol liderar aquest Ajuntament una vegada més. 

Precisament, per aquesta condició de força més votada, decidírem dur a terme una ronda de 

contactes amb totes les forces polítiques, i hui vull donar les gràcies a eixes formacions, a tots 

vosaltres, companys i companyes, per la vostra predisposició. Crec que en aquesta ronda 

constatem la voluntat que hi ha perquè aquesta legislatura siga la legislatura del diàleg, la 

legislatura d’enteniment i dels grans acords. Companys i companyes de Corporació: tal com 

vos vaig avançar en aquestes reunions, hui vos demane el vot per a continuar transformant la 

nostra ciutat, per a enfrontar-nos junts als reptes del segle XXI i per a deixar-los als nostres 

fills i filles una ciutat millor que la que ens trobem. Sé que la tasca és enorme, i per això vos 

dic que, independentment de la configuració final del govern que vull presidir, vos 

necessitarem. Necessitarem les vostres aportacions, les vostres idees i les vostres crítiques, 

siga des del govern o des de l’oposició. Volem comptar amb vosaltres. Una ciutat com Sagunt 

és un projecte col·lectiu i, consegüentment, ha de ser assumit per totes les forces polítiques 

des del consens i des del diàleg. Si es pretén construir una cosa així amb només el cinquanta 

per cent de la societat, s’estarà cometent un greu error. Crec fermament en el diàleg, el 

consens i la capacitat d’arribar a acords, perquè tots aporten i entre tots podem aconseguir que 

la nostra ciutat millore. Per això, per això precisament vos demane el vot. Per poder liderar 
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eixe canvi dialogat, ferm i il·lusionat, que la ciutadania del nostre municipi ha exigit amb els 

seus vots. Amb generositat i determinació vos demane que vos sumeu, que caminem junts per 

a arribar molt lluny. Moltes gràcies. 

 

La Presidenta de la Mesa, la Sra. Berna, diu: A fi de deixar constància, pregue als Srs. 

Regidors que presenten candidatura a l’Alcaldia que alcen la mà per ratificar la seua voluntat i 

que el Sr. Secretari puga prendre nota dels candidats. 

 

Secretari: Sr. Alejandro Vila, Sr. Salvador Montesinos, Sr. Sergio Muniesa, Sr. 

Guillermo Sampredro, Sr. Manuel González, Sr. Francesc Fernández i Sr. Darío Moreno. Per 

tant, presenten candidatura, de major a menor, el Sr. Darío Moreno, el Sr. Manuel González 

Sánchez i el Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco. 

 

La Presidenta de la mesa, Sra. Berna, diu: Passarem a la votació. A veure, vots al 

candidat Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco: 3 vots. 

Vots al candidat Sr. Manuel González Sánchez: 5 vots. 

I vots al Sr. Darío Moreno Lerga: 9 vots. 

A veure, silenci, per favor. en atenció al fet que cap dels candidats a l’Alcaldia ha 

obtingut la majoria absoluta del nombre legal de membres de la Corporació, en aplicació del 

que es preveu en l’art. 196 de la Llei Orgànica del Règim Electoral General, queda proclamat 

alcalde el Sr. Darío Moreno Lerga. 

 

La presidenta de la Mesa, Sra. Berna, diu: A continuació, requerisc al Sr. Darío perquè 

jure i prometa el càrrec d’alcalde. 

 

El Sr. Moreno manifesta: Promet per la meua consciència i honor complir fidelment 

les obligacions del càrrec d’alcalde de l’Ajuntament de Sagunt, amb lleialtat al Rei, i guardar i 

fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat. 

 

Moltíssimes gràcies. Em permetreu que les meues primeres paraules com a alcalde 

siguen d’agraïment, agraïment als meus pares i al meu marit que ho són tot per a mi, a la 

meua família i als meus amics, sense els quals no seria la persona en què m’he convertit hui 

en dia. Agraïment, per descomptat també, a l’equip de persones que ha fet possible que 

aquesta candidatura haja arribat tan alt, perquè jo no seria res sense ells i hui ells també 

formen part de la meua família. I, per descomptat, agraïment als votants que ens van donar la 

seua confiança i als quals esperem no defraudar. Hui he deixat de ser el candidat del Partit 

Socialista i he passat a ser l’alcalde de la nostra ciutat. Un alcalde de tots i totes, sense 

distincions de color polític; per això vull iniciar aquest discurs donant les gràcies a la ciutat, a 

la ciutadania de Sagunt. Gràcies pel treball col·lectiu que ha suposat arribar fins ací, gràcies 

per la vostra suor, el vostre treball, el vostre dolor, gràcies per alçar aquesta ciutat pedra a 

pedra, biga a biga. Gràcies per la lluita obrera, per la història que ens uneix. Gràcies per eixa 

actitud crítica que ens fa continuar millorant, i gràcies per continuar pensant que la nostra 

ciutat val la pena. No podem oblidar que nosaltres som servidors públics, servidors de la 

ciutadania. Estem ací perquè ells han decidit que els representem, perquè ells ens han votat, 

però eixe vot no és patrimonial: és un vot cedit, és un préstec amb una confiança que es 

renova cada quatre anys i durant eixos quatre anys estem al seu servei. Per aquests motius, 

m’agradaria insistir i recordar que volem governar escoltant, perquè una condició necessària 

en el servei públic és la proximitat. Vull que ens criden pel nom de pila, que ens tutegen, que 

sàpien que estem ací per ells, que ens devem a ells. Per a millorar Sagunt, per descomptat, 

sempre amb una escolta activa que ens permeta governar donant resposta a les seues 

inquietuds i problemes millorant les seues vides. 
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S’aproximen grans reptes en tots els àmbits, a nivell global, a nivell europeu, nacional 

i local. A nosaltres ens tocarà gestionar la nostra parcel·la i aportar la nostra força perquè el 

canvi no es detinga, i sobretot que el canvi no ens atropelle. En els pròxims quatre anys 

haurem de bregar per la nostra indústria i els nostres treballadors, per la viabilitat dels nostres 

camps i per un pla de futur per al xicotet comerç. Haurem de tindre clar un model de ciutat i 

xafar l’accelerador, perquè la globalització no espera a ningú. Haurem d’apostar per una 

transició ecològica que no deixe a ningú arrere, que frene el canvi climàtic sense danyar la 

nostra economia. Haurem de continuar apostant per un canvi en el model de mobilitat que 

acoste les diferents àrees de la nostra ciutat amb una perspectiva verda i sostenible. Haurem 

de pensar en el futur dels nostres fills i filles i en l’atenció dels nostres majors, sempre oferint 

serveis públics de qualitat. En definitiva, haurem d’apostar per ser una ciutat líder, una ciutat 

referent. Per a aquest esforç demane l’ajuda de tots i de totes, la de tots els membres de la 

corporació, indistintament de si són membres del govern o de l’oposició. Comptem amb tots 

vosaltres. Seran molts els projectes compartits i els acords que aconseguirem al llarg de la 

legislatura, i em compromet a treballar per l’ampliació dels espais de consens en benefici de 

la ciutadania; seran molts també els punts de discrepància, però és la nostra obligació que les 

diferències se circumscriguen al terreny de les idees i de les propostes i intentar que mai 

generen desqualificacions personals. Demane ajuda també als funcionaris i funcionàries i a 

totes les persones que treballen en aquesta casa al servei de la ciutat. Com és lògic en una 

democràcia la direcció política correspon a l’equip que ha obtingut la confiança dels 

ciutadans, però sense el concurs, vocació i treball dels servidors públics qualsevol projecte 

estarà condemnat al fracàs. Demane ajuda als mitjans de comunicació, que són el camí 

bidireccional de diàleg entre els ciutadans i les seues institucions. Em compromet a facilitar el 

seu insubstituïble treball en una societat avançada a la màxima transparència i informació en 

tots els assumptes públics. I demane, per descomptat, l’ajuda de tots els nostres veïns i veïnes, 

independentment de quina va ser la seua decisió el passat 26 de maig. Vos garantisc que seré 

l’alcalde de tots i totes, i tindreu en mi un servidor públic disposat a escoltar sempre i a 

intentar atendre totes les demandes legítimes que em siguen plantejades. 

M’agradaria acabar aquesta primera intervenció com a alcalde dirigint-me una vegada 

més als regidors i regidores: en l’antiga Grècia, als nous ciutadans atenesos se’ls obligava a 

jurar que deixarien la ciutat més gran, millor i més bella que com la van heretar ells. Així hem 

de deixar nosaltres la nostra ciutat dins de quatre anys, més gran, millor i més bella. Que 

sempre ens guie aquest principi. A treballar. Moltes gràcies. 

 

 

 

 I sense més assumptes, la Presidència alça la sessió a les 13 hores i 15 minuts, de la 

qual, com a secretari general, done fe. 

 

 

QUE SIGA ACOMPLIT: L’ALCALDE 


